

Год издания 51-6 На 36 (5931) | Вторник, 6 мая 1975 г. | Цена 1 нег

## БЫЛ НАКАЗ РАБОТАТЬ ЛУЧПЕ

и выборы ОРГАНИЗАЦИИ

Вот что происходило в Доме пионеров Свердлов-ского района. Похоже на линейку — но не линейка. Похоже на сбор — но не сбор.

Поколо на сорр — но не сбор.

Словом, сорр — но не сбор.

Поколо — но померене правите правите по прими представителей совето пружин Ребетт гоору мента том, как ПРОШЛИ ВЫБОРЫ В ДРУЖИНАХ РАИОНА. Подовражи проти Спорили.

Годорили о деле. Работу дружин оценивали критически. С комментаримик в ней были евычерчены успежи дружин, и их недостатик. Так что кажедом успежи дружин, и их недостатик. Так что кажедом успежи дружин, и их недостатик. Их что мента прими станент прими прими станент правити станент прими станент прими станент правити прими станент прими станент правити станент прими станент правити станент прави

по педостаткам, показав их в диафильме.

Потом ребята из 671-й пиковы рассававан, КАК ПРОШЛИ ВЫБОРЫ в их дружине. На выборах говорили о полготовке в 30-аетию Побелы. О том, что сделада дружина, чтобы подтвердить завние правофазитовой. Выборы проходили интерессо: быль грассавать живые газеты» и даже диафильм в тресі (1)- серими Первая — «ВСЕЙ ДРУЖИНОЙ — В СЛЕДУЮЩИЙ КЛАСС»: о том, КАК учатся померы Вторая серия — «У МЕНЯ ВИТУТИ ВЕЧНЫЙ ДВИТАТЕЛЬВ»: о слишком подвижных ребяность междет учиться. И трегом — подвижность междет учиться —

пинов: о дружое. Разговор в Доме пнонеров был и деловым, и веселым, Но главное — ребята узнали, что НА ОТЧЕТНОМ СБОРЕ ПИОЛЕРЫ 677-8 ШКОЛЫ РЕШИЛИ ОРГАНИЗОВАТЬ при совете дружним ОТРЯЗА ОТРЯДА ОТРЯДАНЬХ ВОЖАТЫХ, и потому, выбраж от вередуем образоваться предусмення предусмення предусмення предусмення предусмення предусмення предусмення предусмення решил давать пнонерам задание на лего, в заключение аумини правочим голомом голомом положения предусмення предусм

В заключение лучшім пионерам вручили грамоты райкома комсомола, штаба. И, как всегда, пели горны, гремени барабаныя, авучали песии. И быя паказ: НОВЫМ СОВЕТАМ ДРУЖИН РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ!

и. никонов.



Каждое утро почтальоны приносят в наш дом газеты. Мы раскрываем их и узнаём, нам прожила ещё один день наша земля. Мы видим, как умом и руками человека преобразуется мир. Как борются за свои права наши братья по классу в других странах.

Мы узнаём о великих делах нашей партии, под руководстроят первое в мире коммунистическое общество.

По всей планете летит голос правды, голос чести и совести трудового народа. Поэтому и газету большевиков, главную

газету Коммунистической партии, Владимир Ильич Ленин назвал «Правдой». Рассказать людям правду, раскрыть её смысл, воспитать убеждённых борцов — вот главная задача нашей печати.

Вчера страна отметила День печати.

У каждой газеты — тысячи корреспондентов. Юные корреспонденты нашей газеты встретили его, собравшись на юнкоровскую смену в Артеке. Юнкоры выполняли задание редакции.

Сегодня слово юнкорам.



# пост № 1

н, конечно, никогда не думал, что попаду в Артек. У нас в школе ребят хороших очень много. Но ещё неожиданочень много. по еще неожидан-нее оказалась для меня весть, что в почётном карауле у ща-мятника Неизвестному матросу мне доверят знамя Артека — Всесоюзного пионерского лаге-ря имени В. И. Ленина. Памятин Неизвестному матросу, 5то памятине-симол, 5то памятине-симол, 6то по от местание блего, в места тех, дто пал, освобождая нашу земли. Неизвестный жатрос от дат, свою жизию за то, чтобы мы, мадычники да двемонки, мосли собраться здесь, в солненом ходить в походы, сидеть у востра и выдеть, как прекрасен анр. который нас огружает, заслужила честь первой истать на пост № 1 в годовщину освобождения Артека. Я стоял со знаменем и креп-

ко сжимал древко. Сильны, тер с моря теребил алое полотнице. Пламя Вечного огня рвания а аемли. В шуме воли, ма иние. Пламя Вечного огня рыз-лось из земли. В шуме воли, разбизающихся о камии, мие чудились раскаты бол, который гремер, здесь, на берегу. Там, гре сейчас стоят светьные, сол-нечные корпуса, стояны васмерть наши деды. Здесь на землю вынесян-волны неизвест-ного матреоса. А теперь он всегда с нами. В сердце каж-дого артековца. дого артековна.

Удис РУМБА.



Лауреат междуна родной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». Этого почётного звания удостаиваются самые смелые борцы, революционеры.

Первого мая люузнали имена ещё трёх новых лауреатов. Вот они, эти пламенные борцы за мир.



ЛУИС КОРВА-ЛАН — сенатор, Генеральный секре-Коммуниститарь ческой партии Чили;



MAPTEH ЖАННА CHCCE общественная и политическая деятельница Гвинейской Республики:



РАЙМОН Э. М. Э. ГООР каноник. общественный деятель Бельгии.



# ПОБЕДИЛ НАРОД!

г. Рига.



ала: «Учись. Будь активным».

Когла в стап членом пелкоплески нашей отпялної газеты «Кибальчиш», бабушна сназала: «Давай, Миша! Не подкачай»

Когда я узнал, что еду в Артек, я растерялся, За нто? А мама попросила тоненьким голосом, нак девчонка: «Привези мне камушек с моря». А бабушка вздохнула: «Эх, если бы тебе удалось там встретит моего командира — Павлова Бориса Алексеевича».

Я тогда очнулся. Я еду в Артек! В тот Артек, в ногором моя мама девчонкой была, после войны. В тот Артен, за ноторый моя бабушка-подпольщица боролась в симферопольском отряде. Ура! Я еду в Артек! Я еду в истопию своей семьи.

По дороге в Артек я вспоминал, как ходил в поход по военным тропам. Наш путь проходил через деревню, в которой был сооружён первый в нашей области па мятник Ленину.

И когда я приехал в Артен, всё из головы не выходило это воспоминание о походе. Я смотрел на ноасивые корпуса, считал лагеля (при маме элесь было толь ко два лагеря), пел артековские пески, ждал, когда горн протрубит сбор. Жизнь шла, и вдруг я услышал простые слова: «Артен — это живой памятни Ильичу».

«Памятник, — повторил я про себя. — Ну конечно! Вот он, настоящий памятник!»

Мы приезжаем сюда со своими заботами, со своими воспоминаниями. Не думайте, что вспоминают только ветераны. И всех Артек объединяет, потому что мы

...В Воронеже я живу в новем посёлке, микрорай оне. Кинотеатра у нас нет, надо добираться на автобусе, а автобусы плохо ходят. А я ещё во Дворег 50-летия Октября езжу, в шахматный илуб. Приходилось замечать, что шофёры нарушают расписание сто ят разговаривают, а потом гонят без остановом. Народ волнуется, нервничает.

Когда я рассказал об этом ребятам в Артеке, меня спросили: «А что ты сделал для того, чтобы помочь своим горожанам?» Я молчал. Ничего я не сделал. А ведь мог бы, например, написать в «Гвоздь». Есть у нас в городе такой сатирический журнал на телеви-

Одним словем: то я в Артек стремился, а теперы мне хочется побыстрее домой. Мне нажется, что теперы больше буду гражданином своего города, чем раньше до Артека. Артек — это мой Ленинский урок.

Миша ГОЛЬШІЕВ



### БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

Эх, Артек! Вот по этим до-рожкам бегала Гуля Королёва. Нет Гули. А ты, Артек, есть, и я бегаю по твоим дорожкам. Я из отряда имени Гули Коро-лёвой. Давай, Артек, погово-рим с тобой. Ты помнишь Гулю? Она мечтала стать артист-кой. Я тоже хочу. Выйти на большую-большую сцену и запеть А слушателями булут всевсе артековцы, которые побывали у тебя в гостях за 50 лет Я запою - и все запоют, ведь

л зациом— и иссо запомт, ведь пить светло-зелёные. Чтобы м пить светло-зелёные. Чтобы м рок — сделанный своими ру-ками. Мие хочется подарить те-бе, Артек, на день рождения дверь и удивилел: что за рудо-маленький д

Из палаточного лагеря Артек пре-

по палагочного жагера приста превратился в город современной архитектуры. Сегодня Артек занимает площадь 320 гентаров, на которой на 102 га раскинулись артековские парки, Наше хозяйство— это и 90 тысяч квадратных

зиство — это и чо тысяч квадратных метров спортивных площадок, и десятки километров дорог, и различные хозяй-ственные сооружения. Сейчас в Артеке десять самостоятельных лагерей, из ко-торых пять работают круглый год.

торых иять работают вруглый год.
В 1970 году ЦК В-ПІСМ утвердиа Генеральный план ремогструкции и
строительства Аргена, рассчитанный до2000 года. Тогда Артек одновременносможет принимать в течение года 55—
60 тысяч ребят, а сегодна мы принимаем 27 тысяч, За последние годы уже построены датеря «Морской», «Прибрежный», «Горинай», шпоперская база Сизферополе, жилые дома для сотруднимон Артек.



ребята моего отряда своими ру-

Об этом рассказ.

Мы долго выбирали в магазине обои. Сложное дело — угодить на все вкусы. Одни хотели полосатые обои, другие кричали, что надо с голубыми цветочками. Наконец мы решили ку-пить светло-зелёные. Чтобы в комнате было как в лугах.

ещё булет! Развели клей и взя

Заодно и дров нарубили для летней кухни. Пусть у нашего соседа всё в порядке будет. Иван Степанович живёт один войны он вернулся нивалидом — Спасибо! — сказал Иван Степанович. — Сколько ж там вас в Гулином отряде? Сорок?

Значит, у меня такая большая Это нас сорок. А представля ещь, Артек, сколько артеков-цев повсюду? Сотин отрядов

носят имена пнонеров-героев — артековцев: Тимура Фрунзе, Ивана Туркенича, Володи Дубинина, Рубена Ибаррурн, Радика Руднева... Да много имён, и за каждым именем — пионерские отрялы, важные лела

Нина КОТКОВА.

АРТЕК СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

вопросы юнкоров отвечает начальник главного управления Всеснозного орд Трудового Красного Знамени пионерского лагеря Артек имени Е И. Ленина Евгений Михайлович РЫБИНСКИИ:



Николай Иванович Зубаков работаст в лагере «Лазурный» музыкальным руководителем.
— Самая песенная дружина! — говорят про

нас в Артеке. нас в Артеке.

И не случайно говорят! Николай Иванович — встеран Артека. 37 лет живёт он в дружбе с артековскими песнями. Он очень их любит и

артековскими иссымии. Он очень на можн — эту любовь передаёт нам. — Листаем довоенную книжку об Артеке. На одной из страниц фотография и подпись к ней: «Комсомолец Коля Зубаков разучивает с

нионерами новую песню...»

Николай Иванович берёт в руки баян и весе-

Артека на носу

У Аргека на посу Приютился Суук-Су-Наш Аргек, наш Аргек, Не забыть тебя вовек!... Вспоминает Николай Иванович, как песней встречал Аргек Тайдара. Когда шли по валее лагеря, Аркадий Петрович вдруг замел: Мы шли под грохог камонады,

мы смерти смотрели в лицо... Ив все артековцы, встречавшие писателя, друж-о подхватили эту песню...

Грохот канонады внезанно заглушил солнечные несни Артека Упёл на фронт артековский балинст Николай Зубаков.
Беспощадно бил врага, освобождая родной

Крым, любимый Артек. Не раз смотрел в лицо смерти, был ранен... А после победы опять вернулся сюда, и баян,

А после послед опять вергулси сода, и овин, которым премировали его до войны в Артеке, снова не знает усталости... — Фашисты разрушили, сожгли Артек, — рассказывает Николай Иданович. — В земле коо-где ещё таплись смертельные мины... Нужно было срочно восстанавливать лагерь. И арте

ковскую песию!
По-преживему задорню и молодо поёт с артековцами Николай Иванович Зубаков — автор
многих артековских песец, секретарь партийной о
рганизации лагеря «Лазурный».
На груди вегерані-артековда рядом є боевыми 
и трудовком — иноперские, артековские наградом. За путь дянною в трядцать с линивим лег.

Нина МЯСНИКОВА



базы. Предствьте горной обаза, предспавате сеое; 3—4 дня прожить, в гор ! А потом спус-титься на дно Торское Не сожтевайтесь, так будет! Может быть, не скоро. Но в

так оудеті может оыть, не скоро. Но в проекте батискаф суцествует!

В этом юбилейном году артековцев жаёт большое событие. В день 50-летия Артека здесь будет открыт памятник В. И. Ленину. Это для всех нас особенно дорого, потом что Артек носит имя Ильича.

- КТО ПРИЕЗЖАЕТ В АРТЕК?

— Самые лучшие, самые достойные шоперы. В Артеке прошло четыре пио-нерских слета, а ведь это свееобразные пионерские съезды! Вот вы, юнко-ры, собираетесь десь уже девя-тый раз. Были в Артеке смены юных тамуровиев. ROZCHEM, диеловытов умястьтимуровцев, красных ледопытов, участники игры «Зарница», проходили меж-

вания по четырёхборьо «Дружба», при-езжали «Светофор», южатые октябрят-ских звёздочек, юные техники, туристы,

В международные смены в Артеке бывают дети более чем из 50 стран. В этом году на праздии «Салют, Побе-

да!» мы ждём делегании из 68 стран

— ЕВГЕНИЯ МИХАЯЛОВИЧ, ЕСЛИ БЫ ВЫ БЫЛИ ЮНКОРОМ, О ЧЕМ БЫ ВЫ НАПИСАЛИ В Н.:ЛИ ГАЗЕТУ «ЮНКОРОЕСКИЕ ИСКРЫ»?

Рассказал бы в пожалуй, вот о чём. Однажды у фиского мальчика

заболел зуб. И всё ему было не в ра-дость — и море, и солице. Его звали к врачу, но он упорно сопротивлялся. Его просто под руки отвели к стоматологу, Зуб вылечнали. Мальчик сиял с себя курточку и оставил сё в кабинет вра-ча. Его вернули: «Возым курточку, ты забола». Он помачал головой: «У мени нето при тот плата доктору за лече-

Мне хочется напомнить вам, хотя бы на примере, Артена, как много делается в нашей стране для вас, ребята. Мы к этому привыкли и порой даже не заме-чаем, как заботится о нас, и особенно о вас, о ребятах, наше государство.

для вас путёвка в Артен ничего не тоит. Между тем каждый депь пребывания одного пионера здесь стоит государству 5 рублей 12 копеек.

Вы, артековцы, многое уже делаете, а ещё больше можете сделать, чтобы бережно, экономно относиться ко всему, что сделано для вас в Артеке.

представите, Артев, расходует в течение года примерно 500 тыслач кубо-метров воды, 7 миалимом изговатт-ча-сов электроонергии, немалю расходуется средств на транспорт, одежду... Ну нак, юнкоры, сумеете организовать поход за бережливость?

С вами работают замечательные люди, настоящие патриоты Артека. Им всё здесь дорого. Учитесь у них быть настоящими хозяевами Артека. Поговоритольными колевами Артека. Поговори-е с вашими вожнатыми, с поварами, ма-ярами и сапожниками, с рабочими пар-ов и водителями автобусов.

Около ста пятидесяти сотрудн Около ста пятидесяти сотрудников Артена трудател здесь более двадцати пяти лет. Настоящие ветераны Они винут и работают ради вас. И очень приятно, что, расстаншись с Артеком, вы не задовываете того, чему они вас каучили, и становитесь надожными про-патанцистами артековских этрадиций.



опомого по траничают об траничает об транич

#### ПРО ПУГОВИЦУ, СВЕТ И ТЕЛЕВИЗОР

домой и оставляют новой смене свой наказ... Наказ мы услышали в дружние по радно. Вот одна из артековских заповедей: «Артек твой дом, и ты в нём хозини...»

Вот почему в каждой дружине действует штаб заботы о лагере, Есть такой и у нас. Ребята выбрали меня начальником этого шта-Геолга выораль меня начальником этого инга-ба. Признанось, должность хлопотливал. К при-меру, пду я по кипарисной аллее, а навстречу мне мальчишка, скажем, из четвёртого отряда. Вижу: нет у него на рубашке путовицы.

Надо мне его остановить, сделать замечание.
— Подумаешь, пуговица! Мелочь... — удивляется мальчишка.

удовлется в ему говорю:
— А знаешь ли ты, что в прошлом году на артековские формы было пришито 57 тысяч пуговиц вместо потерянных? Подсчитал Артек: два новеньких самосвала можно было

Есть в Артеке традиция: уезжают ребята бы купить вместо этих пуговиц. Вот тебе и

бы кунить вместо этих путовид, Вот гебе и месломы.

нектомы применя от при крунт ребот кунит, каждый порошт по-споему изстроить Градина Ависскавите волнуется:

— Пощадите телешаюр!

И рассказамнет, как: артековцы прошлой 
смены отказались от трёх новых телевизоров, 
а старые отремонтировали сами. Вот это из-

а старые отремонтировали самия. Вот это на-стоящие хозовева! Всюду можно увидеть навшки штабистов, и порой неожидание! Устраиваем рейды «Иво-нерского фонарика», выпускаем газеты «Моз-ния». А как работали павия ребята на суб-ботнике! Особенно отличились Андрей Кендра-тецко и Адат Мирганов... Ничего не жалеет для нас Артек, заботит-ся, чтобы чувствовали вы себя как дома Только и наша забота очень пужна Артеку.

Володя **КУЗНЕЦОВ**.



Всесоюзная «красная суббота» стала Артеке настоящим гимном труду. Шли отряды с песней. Шли в одной колонне пионеры, комсомольцы, коммунисты. И трудились рядом.

### ГДЕ НАЙТИ ВРЕМЯ?

Несерьёзный, думаете, во-прос? Ещё какой серьёзный! Я член Московского город-ского пнонерского штаба. Работы, сами понимаете, хватает. Думал, больше быть

«Лазурный» и «Кипарисный» лагеря польчуват свой пионерский центр. Здесь будет и школа, и помещения для завы-тий технических кружков, и большой спортивный компленс, запрытый и өт-крытый плавательные бассейны, своя померская пограничная застава. Такой

нионерская пограничная застава. Такой же шноперский центр будет построен и в «Горном» лагере. Вы знаете, где находится Комсомольский парк в «Горном» лагере? Вот там намечается заложить городок флоры п фауны Крыма. Вы все побывали на мосмической выставке. А в сое время в Артене будет целый городок мосмонавтики. В Генеральном плане предусматривается создание высскогие предусматривается создание высоко-

не может. Приехал в Артек. А тут предлагают «живую газету» выпускать, кружки разные и писался в судомодельный кружок, в школе юных кор-респоидентов занимаюсь. С выездной редакцией на сувещирий фабрике в Ялте был... А ведь всё это после школы. В Артеке мы тоже учимся. И спрашивают по как нигде! И секрет проще всей строгости. Особенно по некуда: слушай внимательно физике Иван Яковлевич! А приезжать из Артека с плохими отметками — стыд-'позор!

учителям, познакомились. Раздали нам учебники, тетрадки. Ну а ручка у каждого юнкора своя есть. Объяснили новый материал, спросили, как поняли. И зво-

нок. Берём тетради, учебинки. А нам:
— Нет, всё это оставьте Мы лаже растерялись: на

филателисты.

школы — и без портфеля. Так этого мало: на школы и без домашнего задания! 45 минут на всё дано: ответить учителю, усвоить новый матернал, подготовиться к следующему уроку. Вот это теми! И налеяться не на что: учебника-то в палате нет. Тяжело сначала. Но зато так проверяень себя, свои силы, учителя, работай на уроке в полную силу. Зато после школы — всё время твоё.

Я всё это к чему? Мне Смешно было в первый бы главное — эту школьную Мы представились артековскую закалку тотом лома не растерять. Мне она очень пригодится. Я твёрло для себя решил — и дома учиться по-артековски.

Алёша МАЛЫШЕВ.



### NCTOPUS OFFICE SAIPA

...Делегаты III Всесоюзного слёта пио-неров ждали гостей. И вот над стадионом пронеслось радостной волной:
— Гагарин!

Все взрослые и юные корреспонденты устремились к Гагарину. Юрий Алексеевич разговаривал с ребятами, шутил и раздавал автографы. Казалось, он не обращал никакого внимания на корреспондентов

И вдруг он заметил, как один из них, салый маленький, с кинокамерой никак не может выбрать удобиую позицию... Его то и дело теснили солидные дяди с большими глазастыми камерами..

Гагарин подозвал мальчишку к себе:
— Давай сюда! Смелее!
Ошалевший от радости кикор сел рядом с Гагариным.

— Плёнки-то хватит? — заботливо спро-сил его Юрий Алексеевич. — А то ведь празлинк только начинается...

праздини толучай припоминл руководитель студии «Артекфильм» Владимир Ерофее-вич Подзноев. В киноархиве этой студии в круглых металлических коробках хра-нится живая история Артека. На кадрах события, праздники, встречи...

...С экрана улыбается Гагарин. Вот он смотрит прямо на нас, словно разговаривает с нами — артековцами будущих поколений.

Может быть, это и есть тот самый счастливый юнкоровский кадр?

Рустем ТАЛЬЛАЕВ.

ТЕБЕ ГОТОВИМ НАКАЗ, ЮБИЛЕЙНАЯ СМЕНА!

Конкурс дружинных и отрядных газет — одно из важней ших событий юнифровской смены. Поэтому с таким внима нимем чигают ребята каждый номер. У ного газета лучше?

Мы собрались на «пятачке» лагеря «Горный».

лагеря «Горный».
— Выездное заседание шта-ба открываю!
— объявил я. — Повестка дия: как проходит конкурс стенных газет в дру-

жинах. Смена наша особая— юнко-ровская. И нам очень нужно, чтобы каждый артековец уехал настоящим юнкором, чтобы каждый у себя в дружине стал организатором юнкоровской ра-

организатором юнкоройской ра-оты. На председателя артековско-го прес-центра Аллу Киязько-ву прямо смотреть было жалко: тажеты жее корошие, попробуй выбрать лучшую. Решать-го деней пределать председать и образовать примера и выбрать лучшую. Решать-го образовать примера образовать председать председать деней деней председать деней дене

ды, бережное отношение к ме-бели, одежде, учебникам. И про-ведение коммунистического суб-

ботника было очень важимы не-ручением для Лены Сушенцо-ной и Андрен Дятлова. А то вон дагерь «Пазурный» дружит с автобазой, а в илан работы на субботнике включили только уборку своего лагеря. Поправи-ли мы совет дружины. Это было адорово, когда дру-жины выпля на работу. Сами принумали сведать для каждо-пиначували сведать для каждопридумали сделать для каждо

придумали сделать для каждо-го артековца красивые банты. Сами лозунги написали: «Даёшь субботник!», «Больше дела — меньше слов!». Да вот боевые листии, посвящён-ные субботнику, — вся работа по ими видиа. Теперь в штабе собрались «паспорта трудовых заданий», которые получил каждый отряд. По этим паспортам мы напишем рапорт-эстафету для следующей смены: «Арте-ковцы — девятой пятилет»: Юра КАРПОВ.

Калининградская область, г. Черняховск.

Материалы подготовили наши специальные корреспонденты А. АНУФРИЕВ, Б. ГЕФТЕР (рис.), В. ГУСЕВ (фото), Л. СЕРЕДИНА П. ТИХОНЕНИО, Л. УРАЛОВА

Великая Отечественная война — это война, равной которой человечество не знало по ожесточению и по тому, что решалось в этой войне. А решалась не только победа одного государства над другим, тут решались вот что: быть ли нашему народу истреблённым, превратится ли Европа в концентрационный дагерь.

Многие вещи, написанные и изданные у войне, поражают чудовищными фактами. Скажем, возвратясь из одной поездки по Украине, Борман докладывал Гитлеру: мужчин встречается но очень много встречается маленьких детей. Если мы думаем в дальнейшем колонизировать эту страиу, мы лоджны истребить биологический потенциал славянского народа.

И действительно, для этого был разработан, они говорили, «научно» целый ряд мероприятий. Так, в частности, планировалось запретить прививки детям, чтобы уменьшить, ослабить биологический потенциал славянского народа, народа могучего, численно большого, который нацисты не могли поглотить. И Геринг, и Борман, и, наконец, Гитлер прямо говорили, что для жизни славян есть только одно оправлание - экономическая полезность германской расе. Если этой полезности не будет — нет смысла в их существовании. Это не случайные обмолвки — это то, что планировалось осуществить и осуществлялось.

В Белоруссии есть памятник: три берёзки, а рядом яма вместо четвёртой берёзки. Каждый четвёртый в Белоруссии уничтожен. Там этот план уже осуществвелоруски уначтовен, как это пават уже со учество-лядся. Мир знает Орадур во Франции: жители этого маленького городка бълги уничтожены. Мир знает Лидище в Чехословакий, где люди были рас-тереляны все до одного. А в Белоруссии более шестисот деревень сожжено вместе с жителями. Недавно вышла книга трёх белорусских писателей: Адамовича, Брыля и Колесника. Четыре года они ездили по Белоруссии, разыскивая людей, упелевших от этоподпуссии, разыканава людей, уделевыих от это-то уничтожения. В инстистах деревиях уцелело все-го 147 человек. У этих людей погибли дети, род-ственники, родители, сами они уцелели чудом. Их это народная память о фашистском нашествии. Они записаны на плёнку. Получилась потрясающая книга: «Я из огненной деревни»

Когла пачалась война, мы ничего этого не знали и не представляли, потому что человеческий разум не может предположить такого зверства. Когда началась война, мы шли на фронт добровольно: наш возраст был тогда ещё не призывной. Весь народ поднялся на защиту Родины, Был даже особый правственный климат 42-го года.

.Фашисты подходили к Москве. И народ потребовал от своих сынов подвига. Это ощущалось в том, как матери провожали своих сыновей, в том, как люди, которых не отпускали с производства, специалисты, инженеры, рвались на фронт. И в это



время если посчитать лётчики больше всего шли на таран, солдаты с гранатами бросались под танки. И остановили фашистов, переломили ход событий.

На войну я пошёл в неполных восемиадцать лет. И война — самое сильное внечатление юности. А надо сказать, что впечатления юности вообще самые сильные для человека. Эта война не могла не остаться самым сильным впечатлением у всех её участников — слишком многое решалось.

Меня как-то в одной школе мальчик спросил (этот мальчик был из 10-го класса математической школы): «Вот вы говорите — великие вопросы, вечные вопросы... А почему опи вечные? Потому что на них ответить невозможно?»

В общем, умный парень. Но они вечные не поэтому. Каждое поколение и каждый человек на эти вечные вопросы должен отвечать своей жизнью, всей своей жизнью, тем, как ты прожил эту жизнь

Книги — это тоже прожитая жизнь. Сейчас, когда мои книги написаны, что я могу сказать, скажем, о книге «Пядь земли»? В её основе — общая для моих книг мысль: обязанность человека быть и оставаться человеком. Чешский коммунист писатель и журналист Юлиус Фучик сказал, в общем-то, обык-новенные слова. Но эти слова были подтверждены всей его жизнью, и сказал он их перед смертью. Поэтому они особенно значительны. Он их сказал людям, которые останутся жить после него. «Обязанность быть человеком не кончится вместе с теперешней войной, и для выполнения этой обязанности потребуется героическое сердце, пока все люди не станут людьми». Будем же достойны этой своей обязанности.

В «Пяди земли» события складываются на плацдарме за Днестрои. Во время Ясско-Кишинёвской операции, в августе 1944 года, мы окружили там в течение нескольких дней 24 немецкие дивизии почти столько же, сколько под Сталинградом. 18 из них уже не вырвалось. В том числе нами была окружена 6-я германская армия. Дело в том, что 6-я германская армия была окружена под Сталинградом, уничтожена и взята в плен. Чтобы символизировать бессмертие этой армии, в Германии был объявлен трёхдневный траур и объявлен набор в новую 6-ю тредпевным гразр и объявлен наобр в полую очо дармию, служить в которой считалось как бы даже честью. Во время Исско-Кипиневской операции ей тоже не удалось вырваться. Так вот «Изды аемли» рассказывает как раз о боях на заднестровских плацдармах. Вся книга пронизана мыслью: "человек обязан во всех положениях оставаться человеком! Человек может оступиться, человек может смалодушничать, всё может быть, но есть главное, которым человек не может поступиться. Там, где решается: Родина или он, он отдаёт, не задумываясь, свою жизнь. Там, где надо выбрать: товарищ или он, он не может предпочесть только

Главное в этой войне — дух нашего народа, его благородство, его сила воли. В борьбе с жестоким врагом наш народ, наш солдат не стал бесчеловечным, наоборот, он сохранил все свои лучшие качества. И даже в Германии, в Австрии я часто видел наших соддат, играющих с немецкими детьми. В этом проявилась их тоска по своим семьями, по своим детям. Дети есть дети: немецкие или русские. Не может человек вымещать на детях то зло, которое ему пришлось испытать на себе. Так вот именно то, что наш народ не только не растерял, по и сохранил все те лучние прав-ственные черты, которые были у него, что люди остались людьми, — вот это главное! Это отражается и в нашей литературе и передаётся следующим

#### Рамы ФАРХАЛИ

#### наши имена

Любимая страна

Красное немеркнушее знамя.

Нам даны

Мы горды своими именами: Алексей, Кудрат, Олег, Ашот,

Гива Зоя Зульфия Марина —

Нам расти, Дружить,

Радостио учиться и трудиться! ... И в молчанье

У гранитных плит

Встанет наш отряд у обелиска.

Новый день, как песня, прозвучит,

Давнее предстанет близко-близко... Мы пути проложим на земле.

О которых деды Лишь мечтали,

Мы на звёздном быстром корабле

Полетим

В космические дали. Чтоб цвела

Любимая страна,

Как завещал нам Ленин. Мы должны

Героев имена

Передать грядущим поколеньям!



#### COBET HA AETO

Многие думают, что пионерская работа может быть только в школе или лагере, но мы доказали, что это

только в школе или лагере, по мы докавалал, что «по-петтак. Мы — это девчопии и мальчишки нашего двора. Спер-ва мы жили под девизом: «Один за весх и все за одного». Каждай из нас был обязан хорошо учиться. Мы помога-ли друг другу тотовить домашине задания, а по выходимы мыли в подъезде степы, убирали мусор. Каждому яспо, что если сам моецы подъезда, то не только сорить и нач-кать степы не будещь, по и другим не позволищь. На дест-

ницах у нас чисто.

С наступлением весны все принялись за свои огороды.

Но мы сказали: «А как же наша беседка? Это ведь наше

И про беседку не забыли, все вместе дружно принялись сопать, убирать камни, сажать цветы вьюны. И потом саждый день поливали, не давали топтать малышам, сло-

вом, берегли.

Подготовили концерт и выступали перед взрослыми: пели песни, танцевали; показывали сценки, шутили. Как весело проходило время!

Всем ребятам советуем: создавайте на лето отряды во дворах и ле забудьте девиз нашего Марша «Всегда готов!». Он во многом поможет вам! РЕБЯТА ДОМА N: 18.

г. Фергана, посёлок Киргили, Цолитехническая улица



Идет репетиция сказки «Маша и медведь». Медведь, Маша и все участники спектакля — школьники. «Театр сказок» совсем молодой. Он создан в городе Саранске Мордовсова ACCP при клубе «Строитель». Руководит театром боль-шой друг ребят П. К. Усов. Летом театр отправится по нагерям республики. Доброго вам пути, ребята!

Фото В. ВОИТЕНКО. (Фотохроника ТАСС).